



RADIJSKI

# VOJESLOVNIK

L. III. - 1944.

Izdaja Komisija za agit. in prop. pri OOPF N.M.

Štev. 218.

## GRAHOVO TRAVNIK

RSJ, 24. okt.: Naše čete, ki operirajo skupno z enicami Rdeče Armade so prešle Savo pri Beogradu ter osvobodile BEŽANIJO in železniško postajo ZEMUNSKO POLJE, PETROVAC in BATAJNICE. Na tem odseku je prestopil na našo stran en celoten hrvaški domobranski bataljon. - V smeri proti Dunavu so čete Rdeče Armade z našimi enicami prodrle dalje iz Sombora ter osvobodile kraje SVETOZAR-MILETIČ, STANEŠIČ in KRNJAJO.

V Makedoniji so bolgarske čete skupno z našimi in sovjetskimi osvobodile KOČANE in STRACINE ter prodrle do Štipa.

Za Kraljevo in Čačak se še vodijo težke borbe. Naše in bolgarske čete potiskajo Nemce proti Kosovu. - V Metohiji je bila poražena nemška kolona.

V Črni gori so naše enote osvobodile močno branjeno postojanko GRAHOVO, ki je zapirala pot k Boki Kotorski. V teh bojih je bilo pobitih 330 sovražnikovih vojakov. Železniška proga Sarajevo - Višegrad je bila porušena na več mestih.

V osrednji Bosni so naše enote po 24 urni trdi borbi osvobodile mesto TRAVNIK. Sovražnik je izgubil nad 1000 vojakov. Vojni plen je ogromen in se šele prešteva.

Tudi v Gorskem Kotorju so v teku hude borbe. Tokom dneva je bilo pobitih 420 sovražnikov.

V Sloveniji so naše enote iztirile 11 vlakov.

### 40 KM GLOBOKO V VZHODNI PRUSIJI

LONDON, 24. okt.: Sovjetske čete so stric odpru nemških čet in utrdb v Vzhodni Prusiji ter prodrle 40 km v globino. Ponovno so zasedle 50 naselij. Samo včeraj so izgubili Nemci na tem bojišču 4000 vojakov in 111 tankov. Sovjetsko letalstvo je bombardiralo Instenbourg.

BARI: Radio Bari poroča, da so v teku hudi boji za komunikacije proti Koenigsbergu od katerega so sovjetske čete le še 50 km. Ogromne sovjetske sile se zbirajo okrog Tilsita. V ruske roke je padel tudi Geringov lovski dvorec. Preko Karpatov je napredovala Rdeča Armada zopet za 25 km, v Tranilvaniji pa je vdrla v mesto Satu Mare, kjer se vodijo poulične borbe. Na Čehoslovaškem in Madžarskem je bilo tekom dneva zasedenih več krajev. Tričetrtine madžarske planote je že v sovjetskih rokah in pripravlja se končni napad na Budimpešto.

### OSTALA BOJIŠČA

LONDON, 24. okt.: Zavezniške čete v Holandiji so vdrla v Hertogenbosch ter na Scheldi še bolj zožile obroč okrog nemškega žepa. Tilburg je ogožen. V grčiji so zasedle LAMIJO ter popolnoma očistile otok EVBEJO. Albanski partizani so zasedli VALONO.

## ODLIKOVANJA BORCOV IZ LETA 1941

RSJ, 21. oktobra. Te dni je bila v Glavnem štabu Slovenije svečanost, pri kateri je razdeljeval generallajtnant Franc Rozman odlikovanja Partizanske zvezde in spominske znake iz leta 1941. Polkovniku Stanku Semiču-Pakiju pa je bil podeljen znak Narodnega heroja. Odlikovancem je govoril načelnik Glavnega štaba Lado Ambrožič.

Dejal je med drugim:

„Prej so dobivali posamezni Slovenci odlikovanja zaradi zvestega hlapčevanja danes pa zaradi borbe za svobodo slovenskega naroda. S ponosom nosite odlikovanja, ki ste si jih zaslužili v boju, drugim pa naj bodo v spodbudo k še krepkejšemu delu za našo narodno svobodo.“

## VSESLOVANSKI KONGRES TITU

RSJ, 21. oktobra. O priliki osvobojenja Beograda je Vseslovanski Komitet poslal maršalu Josipu Brozu-Titu sledeče plamenice pozdrave:

„Zmaga, ki so jo dosegle enote Rdeče Armade v Beogradu skupno s skupinami NOV Jugoslavije predstavlja zmagoslavje ideje borbenega edinstva slovanskih narodov ki rano ob rani tolčejo krvavi nemški Hitlerizem. Ta zmaga bo zapisana v zgodovini kot simbol nerazdružljivega prijateljstva in bratstva narodov velike slovanske države Sovjetske Zveze in slovanskih

narodov Jugoslavije. Na dan osvobojenja Beograda je prestolnica Sovjetske Zveze Moskva v imenu sovjetske dežele z močnimi topovskimi streli čestitala junaškim borcem in osvoboditeljem Beograda. V teh svečanih strelah je izraženo veselje sovjetskih narodov, ki goje najbolj goreče simpatije do po krvi, duhu, junaštvu sorodnih, herojskih jugoslovanskih narodov. Za stava bratstva in prijateljstva, ki pelje slovanske narode k zmagi v zagotovilo dolgotrajnega in trdnega miru in opora njihove neodvisnosti.“

## GOVOR KRALJA PETRA

LONDON, 21. oktobra.: Dragi moji Srbi, Hrvati in Slovenci!

Beograd, naša junaška in izmučena prestolnica, je zopet osvobojen. V 43 mesecih, z znojem, krvjo in s solzami je bila kupljena svoboda nikoli pokorjene Jugoslavije, vodene v boju in odporu jugoslovanske Narodno Osvobodilne Vojske pod vodstvom maršala Jugoslavije Tita. Osvobojenje Beograda izvojevano v načelovški borbi naših narodov in v neprecenljivi pomoči bratske in zavezniške Rdeče Armade, je simbol zmage nad sovražnikom, trdnice enotnosti in patriotizma naših narodov in nov dokaz enotnosti in zavezniške solidarnosti.

Skupni prihod jugoslovanske Narodno Osvobodilne Vojske in s slavo ovenčane Rdeče Armade v prestolico Jugoslavije, uspehi naših velikih Britanskih in ameriških zaveznikov na ostalih frontah, naša narodna borba, so najbolj prepričljivi znaki skorajšnjega in končnega osvobojenja celotnega jugoslovanskega nacionalnega in državnega ozemlja.

Pozdravlja juč osvobojenje Beograda, pozdravljam jaz vse vas dragi moji Srbi, Hrvati in Slovenci, navdan z najglobljo hvaležnostjo napram jugoslovanski NOV in maršalu Titu, napram bratski in zavezniški Rdeči Armadi in njenemu velikemu maršalu Stalinu ter izražam spoštovanje napram vsem herojem in žrtvam za našo skupno borbo. Globoko sem prepričan, da bo vojaka in narod, ki sta za ceno brez številnih žrtv v dneh bojev za osvobojenje svoje domovine znala v miru očuvati plodove svoje zmage ter zgraditi sebi boljše in srečnejšo domovino, neodvisno, svobodno, demokratično in federalno Jugoslavijo.

Prežet z radostjo in srečo vas v tem velikem dravu pozivam in prosim, da sledite vzorom hrabrih osvoboditeljev naše prestolice in da ziruženi v NOV doprinesete zalne žrtve na oltar svobode naše domovine.

ŽIVELA NOV IN JUNAŠKA RDEČA ARMADA !  
 ŽIVELI SRBI, HRVATI IN SLOVENCII !  
 ŽIVELA SVOBODNA IN SREČNA JUGOSLAVIJA !